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	115054,  г. Москва,  ул. Дубининская, д. 45. Тел./факс: (495) 739-45-45, 234-01-20

	


Позвольте приветствовать Вас от имени Инвестиционного Торгового Банка.
В рамках партнерских отношений со СРО «АИИС» АКБ «Инвестторгбанк» (ОАО) предлагает его членам индивидуальные условия сотрудничества, направленные на совместное развитие, посредством предоставления всех видов Банковских продуктов на условиях, зависящих от потребности каждого участника отдельно.


Основным преимуществом Инвестторгбанка в текущих условиях является качественная ресурсная база, что позволяет нам осуществлять различные виды кредитования по ставке от 13% годовых.
АКБ «Инвестторгбанк» (ОАО) создан в марте 1994 г. Инвестторгбанк – универсальный коммерческий банк, клиентами которого являются предприятия и организации различных форм собственности, представляющие широкий спектр отраслей экономики. На данный момент Инвестторгбанк – это частный Российский Банк, удобный и надежный партнер более 26 000 компаний по всей России.


По версии Национального рейтингового агентства Инвестторгбанк занимает 1 место в TOP-20 российских банков с наибольшим ростом собственного капитала в 2008 году. В июле 2009 года Moody’s подтвердило рейтинг финансовой устойчивости Банка Е+; долгосрочный и краткосрочный рейтинги по депозитам в национальной и иностранной валюте В2 и NP соответственно; долгосрочный кредитный рейтинг по национальной шкале по национальной шкале «А3.ru»; прогноз - стабильный. По версии журнала «Деньги» входит в 50 крупнейших российских финансово-кредитных организаций по размеру капитала. Капитал банка на 1 мая 2010 года - 10 177 131 тыс. руб., валюта баланса -  74 537  878 тыс. руб.

С 2005 года Инвестторгбанк является уполномоченным Банком правительства Москвы. Региональная сеть Инвестторгбанка насчитывает 19 филиалов и более 80 дополнительных офисов.


Наш Банк предоставляет корпоративным клиентам обширный перечень услуг, включающий в себя полное расчетно-кассовое обслуживание, организацию и сопровождение зарплатных проектов, обслуживание импортных и экспортных контрактов, также мы готовы предложить гибкие условия по выплате процентов дохода по депозитам, векселям, неснижаемым остаткам и средневзвешенным остаткам денежных средств на счетах.

Перейти на сайт банка (CTRL + клик). 
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