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Открытое Акционерное Общество «ЛЕНМОРНИИПРОЕКТ» отмечает в этом году 125 лет со дня основания (дата основания 1885 год).
Специалисты института накопили 125-летний опыт проектирования портовых комплексов и гидротехнических сооружений.

«ЛЕНМОРНИИПРОЕКТ» участвовал в проектировании, реконструкции и модернизации практически всех портов основных морских акваторий РФ и ближнего зарубежья.

Среди крупных разработок – проекты портов и транспортно-технологических портовых комплексов в Балтийском, Северном, Южном, Дальне-восточном бассейнах.

По проектам «ЛЕНМОРНИИПРОЕКТа» за пределами России были построены порты Бербере (Сомали), Хайфон (Вьетнам), Ходейда и Аден (Йемен), Палмейра и Таррафал (Кабо-Верде), ка​налы Сайменский и Кейтеле-Пяйянне (Фин​лян​дия), при​чалы в пор​тах Гава​на, Фельтен, Сьен​фуэ​гос, Матансас на Кубе.

В настоящее время институт выполняет проектные работы по строительству объектов в МТП Усть-Луга, на территории Большого порта Санкт-Петербург, в Мурманске, Комплекса защитных сооружений Санкт-Петербурга от наводнений, Северо-западного скоростного диаметра. Самым значительным проектом является Морской порт в губе Териберская.

«ЛЕНМОРНИИПРОЕКТ» предлагает свои услуги в следующих областях:
· подготовка деклараций о на​мерениях;

· стратегическое планирование и разработка генеральных схем портов;

· проекты портов, портовых комплексов и причальных сооружений для перегрузки контейнеров, генеральных, навалочных и наливных грузов; 

· проекты оградительных, берегозащитных и судопропускных сооружений, подходных каналов, дноуглубления и создания искусственных территорий;

· проведение всех видов инженерных изысканий на суше и акватории, включающее: 
· инженерно-геодезические (в их составе инженерно-гидрографические и топографические),

· инженерно-геологические (в их составе гидрогеологические и геотехнические изыскания),

· инженерно-гидрометеорологические;
· экологическое обоснова​ние проектов;

· химико-экологический анализ поверхностных и сточных вод, донных отложений и загрязненности  атмосферного воздуха; 

· разработка мероприятий по гражданской обороне, предупреждению чрезвычай​ных ситуаций, обеспечению пожарной и промышленной безопасности;

· оценка коммерческой, экономической и бюджетной эффективности проектов;

· авторский надзор. Сайт: www.lenmor.ru
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